
Esercitazione 7 Novembre 2014
Limiti, Comportamento asintotico di funzioni reali

1. Calcolare i seguenti limiti di successioni:

(a) lim
n→+∞

n4 sin 1
n2

5n2 + 2n

(b) lim
n→+∞

n sin(nπ)

(c) lim
x→+∞

5−n + 2−n

3−n + 4−n

(d) lim
n→+∞

(−1)nn2 + n

n2 + 1

(e) lim
n→+∞

n2 + n sinn

1 + n2 + n

(f) lim
n→+∞

nn−2 + (n− 2)n

4nn − 3(n!)

2. Calcolare i seguenti limiti di funzioni

(a) lim
x→+∞

x6 log(1 + e−3x)

(b) lim
x→0

sin(2x)

4x+ x2 + x6

(c) lim
x→0

e
√
sinx − 1√

2x

(d) lim
x→5

x− 5
√
x−
√

5

(e) lim
x→0

etan
3 x − 1

x (cosx− ex2)

(f) lim
x→+∞

x5 − x3 + ex − 2x

ex − 1 + 1
4
x− x2

3. Studiare il comportamento asitotico all’infinito e nei punti di accumu-

lazione per il dominio delle seguenti funzioni:

(a) f(x) =
sinx

x2 − 1

(b) g(x) =
x2 + 4

x− 2

(c) h(x) = sin (log 2x)

(d) k(x) = x sin
1

x


